


С ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!

История праздника

Искусство врачевания известно с незапамятных времен. Знахари, лекари, костоправы, целители, доктора, врачи - все они помогали человеку в борьбе с недугами. Недаром профессия медика признана одной из древнейших, и, вне всякого сомнения, полезнейшей. Вся жизнь человека тесно связана с добрым доктором. Даже в этот мир мы приходим под наблюдением врача, а если случается беда - приходит болезнь, человек в белом халате становится порой главной опорой.





В 1971 году по инициативе Всемирной организации здравоохранения и Международной организации "Врачи без границ" был учрежден Международный день врача. И только через 10 лет в Советском Союзе Указом президиума Верховного Совета СССР "О праздничных и памятных датах" медики нашей страны получили, наконец, свой профессиональный праздник. Кстати, этот день и тогда, и в современной России празднуется более широко, чем Международный день врача.

Когда на карте Советского Союза появилось пятнадцать суверенных государств, День медицинского работника, учрежденный в 1980 году, не утратил своей актуальности. В России, а также в Беларуси, Украине, Молдове и Армении, люди в белых халатах по-прежнему принимают поздравления в третье воскресенье июня.

История Брянской медицины

«Больному и богатство не мило. Ум да здоровье дороже всего», — гласят народные пословицы. Еще древнегреческий мыслитель, основоположник античной медицины Гиппократ подчеркивал: «Медицина поистине есть самое благородное из всех искусств».

История развития медицины на Брянщине уходит в основном в восемнадцатое — девятнадцатое столетия. При Петре I был создан так называемый околоток для лечения мастерового люда Галерной верфи и военнослужащих. Лечебное учреждение начало действовать затем при «Брянском Арсенале».

Данные тех времен свидетельствуют, что медицинскую помощь населению в Брянске в 1828 году оказывал лекарь СЕ. Гиль. В 1870 году была открыта первая больница на десять коек. Лечил здесь один врач СМ. Смышляев. К 1890 году в городе и уезде уже работало более тридцати врачей.



Городская управа в октябре 1894 года докладывала Брянской городской думе, что за счет города лечилось шесть человек, а за счет земства — двадцать восемь. С 1891 по 1894 год «в больнице было занято кроватей по среднему выходу в год: больными от земства — 31 и от местных городских жителей — 10».

Далее городской голова В. Сафанов сообщал, что при больнице содержится персонал и прислуга, «а именно: два врача, три фельдшера, надзирательница, две сиделки, прачка, кухарка и четыре служителя».

Большой вклад в создание медицинской базы внесли братья Могилевцевы, пожертвовав деньги на больницы.

В 1899 году по предложению Общества врачей на пожертвования жителей Брянска и Комитета Красного Креста была открыта амбулатория для приема «беднейшего» населения. За первый год ее работы здесь побывало более семи с половиной тысяч пациентов, получивших помощь бесплатно.











Выдающиеся деятели Брянской медицины

На заседании Брянского горсовета принято решение о присвоении звания "Почетный гражданин города Брянска" заслуженному врачу Российской Федерации, основателю наркологической службы Дмитрию Лазобко. Он стал двадцатым Почетным гражданином города Брянска. Об этом сообщила пресс-служба городского законодательного собрания.



Почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено врачу анестезиологу-реаниматологу Брянского областного кардиологического диспансера Анатолию Сафронову, сообщает пресс-служба регионального департамента здравоохранения.



**Главврачу Брянской горбольницы №1
Константину Воронцову присвоили звание
«Заслуженный врач Российской
Федерации»**



В Брянске два врача получили звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

В преддверии Дня медицинского работника в Брянском драмтеатре чествовали лучших врачей, фельдшеров, медсестер.

Звания заслуженных врачей РФ получили заместитель главного врача Брянского областного онкологического диспансера Павел Одринский (на верхнем фото) и заведующий отделением Брянской городской больницы № 1 Сергей Черных (на нижнем фото).

Медикам также вручили почетные грамоты и благодарственные письма губернатора Брянской области, Брянской областной Думы, горсовета и главы Брянска.



Директор Федерального научно-клинического центра детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Д. Рогачёва Александр Румянцев посетил Брянскую область. В насыщенной программе известного медика было несколько встреч со своими Брянскими коллегами, так он побывал в областной детской больнице. По словам Александра Румянцева, брянская медицина обладает большими возможностями, отметил он и профессионализм региональных врачей.



Брянские медицинские учебные заведения

Медико-социальный
техникум имени академика
Н. М. Амосова



Брянский базовый медицинский колледж





Презентацию подготовила
сотрудница Библиотеки №1
Самусенко И.П.